

中央第一生态环境保护督察组交办我市群众举报问题边督边改情况一览表

第十四批 2021年4月29日

(上接第12版)

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 污染类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 处理和整改情况 | 是否办结 | 责任人被处理情况 | 是否属实 | 处理和整改情况 | 是否办结 | 责任人被处理情况 | | | |
|----|--|--|------|------------|--|------|--|-------|---|--|---------|---|----------|--|-----|---|
| 14 | D2S X20 210 420 000 4 | 丽华北街北路中海房地产施工期间扬尘污染很严重 | 万柏林区 | 大气 | 2021年4月21日,太原市城乡管理综合行政执法局第七执法大队大队长刘振勋、副大队长葛智勇、中队长孙卫兵、队员邢进喜、田超对群众反映问题进行现场核查。经核查,该项目建设单位为太原中海昌房地产开发有限公司,工程处于招标阶段,现场处于停工状态,土方全部苫盖。该群众反映问题部分属实。 | 部分属实 | 按照绿色文明施工工地标准规范建设(包括:大门出入口道路硬化、洗车平台安装调试等开工前准备工作),严格落实施工工地“六个百分之百”。 | 已办结 | 无 | 2021年4月21日,尖草坪区自然资源局执法监察大队郭燕云、程浩,柏板乡长武永强带队对群众反映问题进行现场核查。1.关于“尖草坪区柏板乡中北科技园,这里正在进行大规模的生态治理工程,但是谁破坏的?为什么让政府买单。”问题的调查情况。经调查,按照《山西省汾河中上游山水林田湖草生态保护修复工程试点实施方案》和《关于对山西省汾河中上游山水林田湖草生态保护修复工程试点太原市尖草坪区工业场地治理项目勘查和初步设计报告批复》,尖草坪区正在开展山西省汾河中上游生态修复治理。 | 部分属实 | 截至4月23日,该问题已办结,无问责情况。 | 无 | | | |
| 15 | D2S X20 210 420 006 9、 D2S X20 210 420 007 0 | 镇底镇阴家沟村屯兰电厂,电厂产生的灰渣进行洒水处理,处理后的废水流入阴家沟,导致养殖蜜蜂的村民受到损失,蜜蜂死亡过多,且污水流入汾河,影响生态环境。 | 古交市 | 水 | 2021年4月21日,太原市生态环境局古交分局副书记武晓刚、古交环境监察大队大队长张文义、屯兰中队中队长郝艳斌、城镇中队副中队长李勇、屯兰街道办事处副主任郝鹏飞、镇底镇环境站站长周贵银对群众反映问题进行现场核查。山西兴能发电有限责任公司(屯兰电厂)产生的粉煤灰(含水量约20%)通过全封闭气力输送管道排到配套的元家山灰场。元家山灰场位于屯兰街道与镇城底镇交界处,占地约1000亩,配套1辆洒水车和4台移动式喷洒装置进行洒水抑尘。按照计划施工总院对二期工程设计的批复文件《关于古交发电厂二期扩能工程初步设计的审查意见》,元家山灰场不设截洪沟,设竖井+涵管排水系统,排水口位于最低端的阴家沟。元家山灰场附近有泉眼,常半干的泉眼水流出,与灰场渗水混合后通过内沟为1.6m的排洪涵管排出灰场,经沉淀池沉淀后,通过明沟约4.2公里河道流入汾河(目测水质清澈,无明显悬浮物)。2021年4月15日,山西泓灝环境监测有限公司对流入阴家沟的水质进行监测,监测结果符合地表III类。 | 部分属实 | 山西兴能发电有限责任公司已加装水泵回收元家山灰场泉水、渗水用灰场工作面洒水抑尘;对位于最近处的沉淀池升级改造为两级沉淀,保证渗水有效拦截;对因大雨冲刷附着于河道内的灰渣进行人工清理。 | 已办结 | 无 | 2.关于“尖草坪区自然资源局,监守自盗、违规监管,纵容违法者非法盗采”。通风报信,逃避上级部门突击检查。主管纵容者:尖草坪区自然资源局副局长刘利新。非法盗采者以联鑫石料厂为代表,包括现任城镇村村长刘满林、私挖乱采山体成深沟险院。希望督察组实地调研,揭开腐败和违法。 | 部分属实 | 截至4月23日,该问题已办结,无问责情况。 | 无 | | | |
| 16 | X2S X20 210 420 000 5 | 举报太原市杏花岭区桃园二巷中段,新开一家烧烤店《哈尔滨特色烧烤》:1、抽风机和营业时喇叭挂在店门口,噪音大扰民污染严重。2、招牌上安装了白色大字灯,灯光直接照入居民家里。3、油烟排出影响附近居民。恳请相关部门明察暗访予以解决。 | 杏花岭区 | 噪音、大气、其他污染 | 4月21日18:00,杏花岭区三桥街办副主任宋毅毅、工作人员任旭明,杏花岭区城管局副局长尚娟,杏花岭区三桥派出所有民警王丽娟,街道执法中队工作人员薛文娟和李宏宇,杏花岭区桃园二巷北段社区党支部书记兼居委会主任赵泽萍对群众反映问题进行现场核查。 | 部分属实 | 1.对太原市杏花岭区壹玖玖壹烧烤店下达责令改正通知书,要求立即停止违法行为,定期对油烟净化设施进行清洗。 2.现场对哈尔滨烧烤店负责人进行批评教育,并监督其自行拆除喇叭。 3.现场将白色大字灯和霓虹灯所有的电路切断,并保证今后不再使用,避免给周边居民造成影响。 | 已办结 | 无 | 1.关于“哈尔滨特色烧烤”位于桃园二巷39号,营业执照名称为“太原市杏花岭区壹玖玖壹烧烤店”。招牌南侧私自悬挂有“烧烤”的白色大字灯,其正面招牌上有“哈尔滨特色烧烤”字样白色大字灯,招牌四边有霓虹串灯。店门口喇叭存在中午播放现象,店内已安装低噪声模式离心通风机降低排风噪声,已安装复合静电式油烟净化器,且处于正常工作状态。该群众反映问题部分属实。 | 部分属实 | 截至4月24日,该问题已办结,无问责情况。 | 无 | | | |
| 17 | X2S X20 210 420 002 6 | 1.医科大北家属院因建起5号楼,导致家里的阳光早上至12点被遮挡。 2.反映医科大西面地下室噪音很大。 | 迎泽区 | 噪音 | 2021年4月19日,太原市生态环境局迎泽分局监察大队王振红、迎泽区迎泽街道办事处副主任吴松;4月22日,太原市规划和自然资源局工作人员毛建民、高文胜分别带队对群众反映问题进行现场核查。 | 属实 | 1.积极与医院做好对接,帮助其做好居民工作,解决居民日照问题。 2.地一室的中央空调机房在5号楼西侧的地面有一出风口,山一大院将出风口加装隔音罩。经现场测试,监测结果显示产生噪音的设备噪声值达标排放。 | 阶段性办结 | 无 | 2021年4月21日,太原市生态环境局古交分局局长冯志宏、古交市城市管理副局长常玉跃、古交市能源局副局长樊光明、古交市东曲街道办事处主任程明芳、国新燃气综合利用有限公司经理任威对群众反映问题进行现场核查。 | 属实 | 1.与树木所有人耐心沟通,通过给予一定资金补偿,由园林部门对树木进行了砍伐处置,同时对影响村民出行的供电线路、电线杆也进行了处理,解决了影响居民出行的问题。 2.国新燃气综合利用有限公司正在积极沟通设计单位,采取管道保护措施,尽快拿出符合燃气规范和安全运行要求的施工方案,施工单位目前已落实,方案确定后可进场施工。 | 阶段性办结 | 无 | | |
| 18 | X2S X20 210 420 002 3 | 1.反映太原市尖草坪区上兰街办上兰村徐臭小在已经废弃的石料厂私挖乱采现象严重,拉运车辆严重超载。 2.反映尖草坪区柏板乡西关口村长王虎虎,被吊销石料厂手续后自家厂名义天私挖乱采,拉运车辆超载,尘土飞扬。 | 尖草坪区 | 生态 | 2021年4月21日,尖草坪区上兰街办人大工委主任任平、街道综合便民服务中心主任张晋鹏、应急执法中队队长樊二保、尖草坪区治违办中心主任王晋喜、尖草坪区交运局道路稽查大队中队长贾贵龙;4月22日,尖草坪区自然资源局监察大队工作人员分组对群众反映问题进行现场核查。 | 部分属实 | 1.严格落实监管责任,要求道路稽查人员对该路段及附近路段进行严密管控,加强巡查力度,如发现超限超载车辆将按照相关规定严厉查处。 2.加强清扫力度,加大洒水频次,降低扬尘污染。 | 已办结 | 无 | 2018年汾河黑臭水体改造工程,拓宽道路,导致树位于路中间,影响居民行走。铁磨沟社区城乡接合部天然气改造工程,使得小区居民没有煤气使用,导致部分居民使用散煤燃烧。 | 部分属实 | 1.与树木所有人耐心沟通,通过给予一定资金补偿,由园林部门对树木进行了砍伐处置,同时对影响村民出行的供电线路、电线杆也进行了处理,解决了影响居民出行的问题。 2.古交市东曲街道办事处铁磨沟社区多为村民自建房,地下管网复杂,多处存在无消防通道、安全间距不足的情况,为避免天然气置换过程中双气源供气产生安全隐患,部分区域停止供应煤气,现场检查时未发现散煤燃烧现象。该群众反映问题属实。 | 部分属实 | 无 | | |
| 19 | X2S X20 210 420 005 0 | 1.举报阳曲县东青善村书记兼主任张润根在村北“园子沟”的良田中通过垫建筑垃圾毁坏基本农田十几亩,为阳坡石料厂、深沟建筑垃圾场修建专用通道。 2.在村东叫“深沟”的地方,向村民购买大量耕地用于建筑垃圾场,每天接收城市百辆渣土垃圾车倒垃圾,环保检查时停工,环保检查后又开工。 3.泥屯阳坡石料厂等,严重损坏棋子山自然生态。 | 阳曲县 | 土壤 | 2021年4月21日,阳曲县泥屯镇党委书记、副镇长袁鑫,泥屯镇镇长彭笑宇,阳曲县自然资源局执法监察大队负责人于江,阳曲县交通运输综合行政执法大队副队长张志军,阳曲县市容环卫服务中心主任李江林等对群众反映问题进行现场核查。 | 部分属实 | 1.关于“阳曲县东青善村书记兼主任张润根在村北‘园子沟’的良田中通过垫建筑垃圾毁坏基本农田十几亩,为阳坡石料厂、深沟建筑垃圾场修建专用通道”问题。 经核实,该群众反映问题为重复举报。(问题编号为D2SX202104100064),举报人反映的修路问题是阳曲县东青善村至阳城村道路改造工程,由于太原市东阳山路公路的修建造成阳坡村道路大车不能通行,经县政府常务会研究决定,由县交通运输局牵头,征用土地填方修路,以便阳坡村车辆出行。该群众反映问题不属实。 2.关于“在村东叫‘深沟’的地方,向村民购买大量耕地用于建筑垃圾场,每天接收城市百辆渣土垃圾车倒垃圾,环保检查时停工,环保检查后又开工”问题。 经核实,该群众反映问题为重复举报。(问题编号为D2SX202104100064),该举报反映属实。 3.关于“泥屯阳坡石料厂等,严重损坏棋子山自然生态”问题。 经核实,泥屯阳坡石料厂为太原市鑫晋轩建材有限公司,属于露天矿山开采企业,该公司成立于2011年7月,2011年7月,该公司通过公开出让取得合法采矿手续,年产能60万吨,《采矿许可证》有效期至2020年9月7日至2021年9月7日。批准矿种:建筑石料用灰岩,矿区面积:0.1626 km ² ,2017年8月28日由原阳曲县环境保护局对该公司建筑石料石灰岩开采加工扩建项目进行了批复(环审字(2017)第31号),2019年4月26日完成竣工验收。2018年12月10日,该公司取得排污许可证(编号为9114012257450622001P),有效期期限自2018年12月10日起至2021年12月31日止。2018年1月22日经太原市安全生产监督管理局办理《安全生产许可证》证号:晋FM安许证字(2018)A11732号。该企业各项手续齐全,2021年未发生违法开采行为。该企业通过对开采采石,矿区内外坡道、道路两侧及工业场地周边绿化的方式恢复有林地面积1.95hm ² ,已按照《矿山资源开发利用、地质环境保护与治理恢复、土地复垦方案》开展矿山生态恢复治理。该群众反映问题不属实。 综上所述,该群众反映问题部分属实。 | 部分属实 | 针对泥屯镇东青善村村干部(张润根)非法倾倒建筑垃圾破坏耕地问题,对其进行行政处罚。(阳曲县自然资源局对其违法行为进行行政处罚,处罚编号:1401220201003),罚款70613元。阳曲县市容环卫中心对其违法行为进行行政处罚(阳容环罚字(环阳)第764号),罚款5000元。泥屯镇党委研究决定,给予东青善村党支部书记、主任张润根党内警告处分(纪发[2021]1号)。截至4月14日,张润根对现场已完成覆土复耕作业。 截至4月22日,该问题已办结,有问责情况。 | 已办结 | 无 | 2021年4月21日,西冶峪高速口修建别墅,破坏耕地,扬尘污染。 | 部分属实 | 1.继续加大监督力度,采取洒水及雾炮作业等方式,及时抑制施工过程中产生的扬尘; 2.对局部不施工区域未苫盖、苫盖不严的违法行为当场下达《责令改正通知书》(并西山示告字〔2021〕第001号);对责任单位进行立案查处(并西山示立字〔2021〕第1001号);根据相关法律法规决定对责任单位处罚款10万元;已下达《行政处罚事先告知书》(并西山示告字〔2021〕第006号),按照相关法律法规进行处罚。 截至4月22日,该问题已办结,无问责情况。 | 已办结 | 无 |
| 20 | X2S X20 210 420 002 2 | 举报人专门负责太钢集团炼钢二厂AOD炉除尘器出灰口出灰工作,全是不锈钢除尘灰,在生产过程中没有任何防护措施及额外补贴。多次向厂领导反映此次为危险废物要求按国家环保法规定按危险废物管理,将岗位定位特殊岗位,给予补贴和防护。但领导一直说此次不是危险废物。请求督察组查处太钢领导,并按照环保法把不锈钢除尘灰作为危险废物进行管理,给予举报人合适的待遇和正常的补贴。 | 尖草坪区 | 土壤 | 2021年4月22日,太原市生态环境局尖草坪分局监察大队副大队长梁建忠及科员王冬云对群众反映问题进行现场核查。 1.关于“举报人专门负责太钢集团炼钢二厂AOD炉除尘器出灰口出灰工作,全是不锈钢除尘灰,在生产过程中没有任何防护措施及额外补贴”等问题的调查情况。 经核实,炼钢二厂各层级均未收到有关此类问题的反映。查阅《国家危险废物名录(2016年版)》、《国家危险废物名录(2021年版)》,AOD炉除尘灰均列入名录。 原国家劳动部将从事井下、高温、特重体力劳动和有毒有害的工种定为特殊岗位,除尘器出灰口出灰未列入国家特殊工种范围。 举报问题不属实。 综上所述,该群众反映问题部分属实。 | 部分属实 | 加大监管力度,要求太钢切实履行企业主体责任,加强日常管理,做好台账记录。 截至4月23日,该问题已办结,无问责情况。 | 已办结 | 无 | 2021年4月21日,尖草坪区阳曲镇党委书记张七只与党委副书记、镇长冯文斌,镇人大主席张庆平、党政办主任薄世忠对群众反映问题进行现场核查。 经核查,该处为漫天时光酒店内部装修,现场确有垃圾随意堆放的情况,且该处围墙确实存在不牢固的情况,刮风时引起铁皮哗啦作响等噪音。 该群众反映问题属实。 | 部分属实 | 加强日常监管力度,杜绝该区域乱倾倒现象。 截至4月23日,该问题已办结,无问责情况。 | 已办结 | 无 | | |